

ПЛЕНУМ ОКРУЖКОМА ВКП(б).

Прения по докладу о состоянии местной промышленности.

(Утреннее заседание 27 мая).

т. Воронин останавливается на недостатках, которые имеются в деятельности завода «Молот и Серп», в частности — на ненормальностях в составлении калькуляции и на имеющихся случаях бесхозяйственности. Вместо того, чтобы составить калькуляцию на заказ на дымовые трубы в два дня, калькулятор заявляет, что для этого требуется месяц. Имелись случаи приобретения железа, которое обходилось чрезвычайно дорого, отсутствия учета материала, высоких расценок, несвоевременная выдача зарплаты, массовых прогулов. Сейчас работа завода выправлется, недочетов меньше, но эти недочеты нужно как можно быстрее устранить.

т. Воинов говорит о крайне тяжелом, напряженном состоянии лесозавода. Лестрест свою производственную программу по сравнению с прошлым годом расширил на 50 проц. Вследствие этого пришлось затратить на восстановление и пополнение инвентаря 40 тыс. рублей. Чтобы выполнить программу и вообще справиться с намеченнейшей работой, необходим ряд мероприятий финансового свойства, в частности — долгосрочная ссуда. С имеющимся оборотным капиталом в 318 тысяч производство, очевидно, придется сокращать.

т. Мусихина. Тов. Миронов в своем докладе ничего не сказал о типографии. По моему, в типографии штат немного велик и его можно сократить за счет конторы. У типографии имеются долги за различные учреждениями, но у должников нет платежной дисциплины. Есть слухи, что в видах экономии клуб при типографии хотят закрыть и, таким образом, лишить типографских рабочих культурного угла. Это было бы неправильно.

т. Верходубов указывает на дефекты в лесозаготовках. Главная причина в очень плохом подборе технического и административного персонала. В их составе есть такие лица, которые относятся к своей работе прямо недобросовестно, и в результате — повышение стоимости лесоматериалов.

Заключительная речь т. Миронова.

Отвечая на записки и выступления в прениях, т. Миронов говорит, что дальнейшая работа и развитие местной промышленности намечены пятилетним производственным планом, причем организация нового производства пойдет за счет долгосрочной ссуды из центра.

За последнее время наша промышленность потерпела крупный материальный ущерб. Сгорели маслозавод, пимокатная мастерская, два раза возник пожар на заводе «Молот и Серп», на табачной фабрике причина пожаров — главным образом недостаточное противопожарное оборудование этих предприятий. Меры эти теперь принятые.

т. Захаров здесь говорил о недостаточной нагрузке овчинного завода. Полноту нагрузить его можно только тогда, когда улучшится его финансово-материальное положение. За недостатком средств овчинный завод не сумеет заготовить нужного для него количества сырья. Поэтому овчинному заводу придется ограничиться только заготовленным сырьем, расходуя его с большой осторожностью.

Электрификация местной промышленности в будущем, без сомнения, очень выгодна, и мы ее не отказываемся, так как изношенность паросилового хозяйства требует постоянного ремонта, и рано или поздно это хозяйство выйдет из строя и его придется заменять новым. К тому же, топливо для существующего хозяйства обходится

о состоянии торговли.

Доклад тов. Залмаева.

Первым долгом я остановлюсь на сети торговых учреждений на округу. В процентном отношении она возросла по сравнению с первым полугодием 24—25 г. в предприятиях 1 разряда на 28 проц. общего числа торговых учреждений, 2-го — на 21, 3-го — на 17, 4-го — на 20 и 5-го — на 14. В общем, за последнее полугодие увеличение сети произошло на 21 проц.

т. Захаров. Овчинному заводу за последнее время удалось сделать довольно крупные достижения вместо 8000, он теперь вырабатывает 17 тысяч в месяц овчин, причем стоимость овчины удешевлена на 16 коп. Но это приводит нас к тому, что нам не хватает сырья сырья и Мехтрест нам его не обещает. Плохо дело с водоснабжением. Воду нам отпускает городской водопровод, что обходится 900 руб. ежемесячно и ложится по 5 коп. на овчину.

т. Мальцев. Наша местная промышленность пользуется почти исключительно мускульной силой. Механизация таких производств, как пимзавод и кожзавод, чрезвычайно слаба. Пимзавод работает в крайне антисанитарных условиях, помещении тесни. Недостаточно оборудован и механизирован также лесозавод. А между тем повышение производительности труда находится в тесной зависимости от механизации.

Слабо поставлен и учет производительности труда. Часто цифры, которые имеются у хозяйственных органов, резко расходятся с цифрами, которыми оперируют профсоюзы. Нужно ввести определенную систему учета производительности труда и поставить его правильно.

Дальше т. Мальцев указывает на недостаточную подготовленность руководящего технического персонала, почему часто усилия рабочих направляют неправильно. Нужно подумать о подготовке руководящего состава.

т. Мальцев указывает на необходимость более серьезного внимания как со стороны местных комитетов, так и хозяйственных органов к вопросу режима экономии, прогулам и техническим сведениям.

Товарищи Пахомова и Дренинников требуют большего внимания к вопросам хозяйствования на заводе «Молот и Серп», овчинном заводе и лесозаводе, причем последний указывает на случаи неудачного подбора руководящего штата на лесозаводе, в результате чего он потерпел убытки.

Все наши торговые контрагентства по своему составу делятся на государственные, кооперативные и частные. Остановим свое внимание на этих трех различных видах торговли. Общее количество госучреждений равно 78, что к общему числу

составляет только 5 с половиной проц. В торговле 1 и 2 разряда их нет совсем, в 3-м разряде их имеется 11 учреждений, в 4-м — 32 и в 5-м — 27. Таким образом, наша государственная торговля охватывает только крупные виды оптовой торговли, в которой процент участия выражается в 55 проц., при значительном проценте в рознице. Таково качество нашей госторговли.

С кооперативами дело обстоит совершенно иначе. Они имеют по 2 разряда 5 учреждений, по 3—253, по 4—30, по 5—17. Общая сумма их — 306 или 21,4 проц. общего числа. Указанные цифры говорят за то, что кооперация, играя второстепенную роль в опте, преобладает в рознице.

Частная торговля.
По первому разряду она имеет 244 учреждения или все 100 проц. Это все, так называемые «лотошники».

По второму — 539, по третьему — 233, по четвертому — 23 и по пятому — 5. Отсюда можно сделать вывод, что частная торговля имеет значительный вес только в рознице.

Необходимо остановиться на том, насколько частная торговля охватывает деревню и город.

Частных торговых учреждений первого разряда в городе имеется 140, второго разряда — 133,

третьего — 190, четвертого — 19, в деревне 1-го разряда — 104,

2-го — 256, 3-го — 43, 4-го — 4 и 5-го — 1.

Отсюда вывод, что роль частной торговли в деревне вообще слаба при совершенно обратном положении в городе. По роду товаров, частная торговля занимается в большинстве случаев торговлей сельскохозяйственными товарами и даже промтоварами, в которых ощущается недостаток, чем мы не можем снабдить население через наши государственные и кооперативные учреждения.

Щель для частной розницы.
Город торговой сетью охва-

чен значительно лучше, чем деревня. В деревне одна лавка приходится на 4 1/2 тыс. душ населения, но, пожалуй, самое главное в том, что наша сеть сельских кооперативов распределена неравномерно. Имеются окраины, где на большом расстоянии не встретишь кооператива (кооперативные пустыни). Неблагополучным по сети кооперативов мы считаем районы: Тальменский, Ребрихинский и Боровской, Шадринский и Павловский не в счет, как пригородные. Но общее число населения в 604 тысячи душ у нас приходится 238 кооперативных лавок, которые, конечно, обслуживают все население не могут и, таким образом, оставляют щель для частной розницы.

Доля кооперации в деревенской торговле.

В первую половину операционного года оборотных средств на 1 средний кооператив падает 3879 рублей. По цифрам учетного отдела Алтайского, средний оборот кооперативных средств совершается 9 раз в год в течение полугодия, следовательно оборот доходит до 35 тысяч рублей. На все 238 кооперативов в этом году оборот исчисляется в 9 миллионов 555 тысяч рублей. За первую половину года этот оборот уже доведен до 4 мил. 100 тысяч рублей, тогда как общий оборот равен 71,3 мил. рублей.

Таким образом, кооперация может насытить деревенский рынок в размере 54 проц. платежеспособного спроса.

Удовлетворили 80,5 проц. речного спроса.

В первой половине операционного года покупательный фонд города и деревни мы исчисляем в 11 миллионов 30 тысяч рублей. На город падало 1 мил. 690 тыс., на деревню 9 мил. 340 тыс. Работа в течение полугодия нам показала, что к настоящему времени покупательный

фонд использован населением уже на 8 мил. тысяч руб., в том числе на город на 3 мил. 859 тыс. рублей. Как видно, покупательная способность города удовлетворительна, так как в процентном отношении посылаемые из центра товары больше соответствовали потребностям городского населения, но общими усилиями всетаки госторговли и кооперации удалось добиться насыщения до 74 проц. намеченного ранее плана това роснабжения деревни при общем удовлетворении в 80,5 проц.

Цены и наценки.

С наценками у нас дело обстоит не совсем благополучно. Процент наценки на покупательную цену на протяг.: у ВТС — 10 проц., в Алтайсюзе — 11 проц., в Сибирг — 14 проц. На Железо-скобяные — Алтайсюз — 23, Сибирг — 23—34 проц.

На камвольные товары: ВТС — 5 проц. Сибирг — 9 проц. На сукна: ВТС — 7 проц., Сибирг — 12 проц.

Самые высокие наценки в Сибирг, ЦРК и кооперативах в деревне, особенно в далеке расположенных от города, которые обычно делают наценку несколько выше даже по сравнению с ростом своих накладных расходов. Возрастает в них также наценка на себестоимость, хотя никаких причин для этого и нет. Приводят здесь исключительно Плохо также, что кооперация руководствуясь голым коммерческим расчетом, и делает наценки, как раз на предмет широкого потребления.

Из рассмотрения сети торговли учреждений, а также суммы оборотов видно, что мы в течение года заметно выросли. Отдельные недостатки в работе, конечно, имеются. Их необходимо изжить. Но надо забывать также и про частную торговлю, которая занимает 20 проц. всего оборота. Роль ее хотя и не особенно значительна, но для регулирования торговли она уже представляет некоторую трудность.

Прения по докладу о торговле.

Речь тов. Зайцева.



ТОВ. ЗАЙЦЕВ.
Член бюро Сибирского комитета ВКП.

становка. Прошло пять лет. Спрашивается, научились ли мы торговаться? Конечно, кое-чему научились. Но нам еще много придется учиться. Получиться не мешает у частника. Частник во многом работает лучше нас. Он лучше и быстрее приспособливается к обстановке, знает способы, у него разнообразнее выбор, подбор ассортимента. А в торговле играет заметную роль даже такая мелочь, как обхождение с потребителем. Этим наша торговля как государственная, так и кооперативная похвастаться не могут. Но сумма этих мелочей, пренебрежение ими чувствительно сказывается на нашей торговле.

В деле борьбы с высокими наценками мы должны добиться перелома в настроениях наших хозяйственных органов, полагающих, что они уже сделали все что можно сделать. А это настроение существует из выступлений некоторых товарищей. Нужно искать новые способы сокращения расходов, кроме сокращения штатов и снижать цены до минимума. Иначе борьба за режим экономии может упереться именно в этот вопрос.

Помимо этого, нужно приложить все усилия к тому, чтобы наш торговый аппарат сверху донизу проникся сознанием, что он выполняет серьезнейшую государственную важность работы. У нас пока этого нет, но должно быть.

ТУБЕРКУЛЕЗ

— социальная болезнь, так как зависит от народной бедности, темноты, непосильного труда и других социально-экономических причин.

т. Маслов подчеркивает необходимость расширения кооперативной сети, так как здесь мы часто сталкиваемся с требованиями крестьян. Наша розница не достаточна, а этим пользуется частный торговец. В городе также кооперативная сеть и государственная розница не достаточна. В отношении снижения наценок мы также мало сдвинулись с места. Наценки у нас значительно выше, чем это предполагалось.

т. Банников говорит, что в кооперации и государственной рознице однообразен подбор ассортимента. Кооперация и госторговля торгуя одними и теми же товарами. В кооперации наценки предполагались 13,97 проц., а за первое полугодие они выразились в 14,6 проц. С регулированием наценок, значит, мы справились не совсем.

Плохо то, что ЦРК не может справиться со снабжением хлебом городского населения и востребование удовлетворять только 50 процентов населения.

т. Ленин говорит, что засилья частника у нас в торговле нет, хотя его розница участь трудно. Кооперации нужно задуматься над тем, что частник торгуя товарами, которых у него нет, главным образом галантереей и кустарными изделиями, товарами, задержка покупателей у прилавка и у кассы и т. д.; 3) необходимо принять меры к точному выявлению в обороте собственных и заемных средств с целью увеличения и оздоровления товарооборота. В своей работе регулирующие органы стремились к обеспечению преобладающего влияния на рынке государственной и кооперативной торговли, в результате чего участие частника в общем обороте (торговом) округа достигает 22,5 проц., против 39% его участия в 1924—25 г.

т. Чеканихин. При отпуске товаров частникам необходим более правильный учет. Частник старается уйти из под контроля. Много таких случаев, когда частник переезжает оттуда, где появляется государственная розница, присутствие которой мешает ему торговать по высоким ценам.

Об отчислениях кооперации на культурно-общественные нужды. Я думаю, что без них не обойтись, необходимо только установление какой-либо предельной нормы.

К туберкулезному трехдневнику.

Туберкулез и профессия.

Туберкулез, как социальная болезнь, свои жертвы выхватывает, главным образом, среди трудящегося населения.

Причина этого лежит не только в том, что трудящиеся живут в плохих жилищных условиях, плохо пытаются, что делает их организм особенно восприимчивым к микробу туберкулеза, но и в том, что сама работа в некоторых профессиях обрекает их на заболевание этой болезнью.

Крестьянин, страхуй свои посевы!

СТРАХОВАНИЕ СПАСАЕТ КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ОТ РАЗЗОРЕНЯ.

Во всех селах надо организовать пожарные добровольные дружины.

Страхование посевов.

Госстрах на помощь крестьянину.

Посевная кампания текущего года в Барнаульском округе протекает вполне успешно.

Крестьянин, в особенности бедняк, вкладывая в землю-матушку свой тяжелый труд и последние крохи, часто будет наведываться на пашню, с надеждой глядя на зеленеющие всходы.

Но еще чаще бывает, что эта надежда хлебороба разбивается впрах, бедствие, которое никакая сила пока еще не может предотвратить: это бедствие—град.

Весь пот крестьянский, средства и надежды уничтожаются в несколько минут, и, в результате, труженик остается на целый год с пустыми закромами.

Это можно избежать, вполне обеспечив себя и свое хозяйство от разорения, если каждый крестьянин, не полагаясь на «авось да небось», застрахует свои посевы от градобития в Госстрахе.

Нужно заметить, что нынешнее лето, по заявлению авторитетных учёных края, будет изобиловать частными грозами и поэтому можно предполагать, что градобой даст себя почувствовать, не минуя наш округ.

В прошлом 1925 г. по бывшему Алтайской губ. было уничтожено градом 28.000 дес. посева, пострадало 14.818 крестьянских хозяйств, которым Госстрах выплатил страховку в сумме 208.000 руб. по обязательному страхованию.

Значит, и в нынешнем году смело можно сказать, что градобой подстерегает не один десяток тысяч наших сельских хозяев, потому-то Госстрах в нынешнем году шире ставит работу по обеспечению населения, вводя дополнительное к окладу

Ж.-Семенов Д.

Против „красного петуха“.

Не могут организовать пожарного общества.

Не один и не два раза мониторы поднимали вопрос, как направить дело с дежурством пожарников, и, в результате—провал. Машина стоит на немазаной телеге, никем не охраняется, бочка одна и та на рваной розальной, вторая разбитая и третья рассохлась.

Сельсовет умудрился вынести постановление: обложить граждан села взносами со страхового рубля для найма дежурных лошадей, Рик, конечно, это постановление не утвердил, как самообложение.

В настоящее время председатель сельсовета не знает, что делать, но думает все же постановление общего собрания граждан оформить сбором с каждого гражданина подписи.

— Когда соберут подписи, постановление будет законно, и я буду собирать денежки,—говорит бойкий председатель.

Но пока что это ему не удается.

13 мая председатель сельсовета разослал всем членам секции благоустройства такой при-

Ждем и не дождемся.

В июне прошлого года в с. Мамонтово организовалась добровольно-пожарная дружина, в которую вступило 83 человека.

Сельсовет, видя, что дружина представляет из себя боевую единицу и в любую минуту готова встать на борьбу с пожарами, передал ей две трубы, несколько багров, бочку и телегу.

Этого инвентаря оказалось недостаточно.

Правление дружины обратилось с просьбой к местным кооперативам и госорганам об оказании посильной материальной помощи.

Общество потребителей отвело, что оно дружине ничем

Хлебушко растет...

Тянутся хлеба зелеными иголочками к солнцу, ходят крестьянин по полям и радуется.

— Хлебушко растет...

В хлебушке у крестьянина—счастье жизни. Хлебушко все дыры затыкает, а нет хлебушка,—нет радости у крестьянина.

Хороший урожай — праздник для крестьянина.

Ведь с того времени, когда зеленые иголочки—всходы прокнули землю, крестьянин переживает многое... Это многое ползет крестьянину в нутро и с неба и с земли...

На земле у крестьянина врачи—черви, моски, мыши, на небе—град.

И все это тягается к пашне...

Вот почему много переживает крестьянин.

В прошлом году в поселке Ново-Колмаковском, Алтайского района, хлеба, как золото, на полях блестели.

— Эка, какая благодать!—радовались ново-колмаковцы и собирали урожай.

Хорошо...

...Зашевелилось небо, забурлило, черными клочьями поползло через поля, через деревню...

Мужики приложились бородами к небу.

— Господи, град...

Тяжелое слово «град». Град—большой враг полям...

...И вот, когда из черных клочьев туч выделилась белая, как кинжал, полоса, на поля скатился град и выхлестал из колосьев зерно...

Отошли поля.

Отошло крестьянское нутро.

Тяжело... Нешибко горевали только те крестьяне, у которых поля были застрахованы добровольно. Они хотя и потерпели убыток, но небольшой.

Сейчас ново-колмаковцы сеют хлеб, всходы хороши. Радуются.

— Растет хлебушко...

Да! Растет хлебушко. Берегите хлебушко. Страхуйте его добровольно...

Это будет хорошо, потому что:

— Растет хлебушко. Д. К.

Трактор в коммуне

О приобретении трактора коммуна «Красный Сибиряк» заговорила с марта. К приобретению трактора коммунары вначале отнеслись с большой осторожностью. У них вкрадывалось сомнение: сумеют ли они полностью использовать трактор?

Согласно производственного плана на 1925—26 г., коммуна должна была нынешней весной посеять 40 дес. пшеницы, 20 дес. овса, 20 дес. корнеплодов и 13 десятин вики с овсом.

Для этого посева заготовлено в прошлом году было 40 дес. ранних паров, 30 дес. зяблевой вспашки.

Когда стало ближе подходить время посева, коммунары взялись вплотную прикидывать, что им предстоит этой весной и летом проделать на пашне на этих 8-ми полях, принимая во внимание свою рабочую силу, лошадей, то увидели, что им, во-первых, весной нужно этими лошадьми вспахать и окончательно разделать 33, десятины 103 десятины прописковать, проборонить, засеять, и на 40 десятинах заложить майский ранний пар и поддерживать этот пар в чистом виде все лето, к осени вторично его вспахать и 40 дес. вспахать осеню зяблевой вспашки.

Не имея в достатке сильного корма для лошадей (овса), коммуна пришла к заключению, что конской силой всю эту работу за лето ей проделать не удастся, и коммунары забили тревогу, что покупать трактор им необходимо.

Сидим мы теперь у моря и ждем погоды. Мы-то ждем, но будем ли ждать пожар?... Спринк.

В избе-читальне.

Кто-то розовость раз брызнул в небе.

Вечер тиши разбросил по селу. Над избой корявой лунный гребень

Свет дарит зеленому стеклу. Тени вкрадчиво легли в

плакатах

В полумгле бревенчатых

углов.

Сколько, сколько гладких и

кудлатых

Наклонилось над столом

голов!

Вон, у парня руки, что от плуга

Загрубели, книжку робко мнут...

Хорошо в час сладкого досуга

Тыме плести из знаний гибкий

кнут!

Шелестят странные загоны...

Слов шеренги просятся в

глаза,

...Ум, однажды новью

напоенный

Не пойдет к ушедшему назад.

А в шумливом клубе за стеню

Лются песни эвонкие девчата,

Будоража хлесткою волною

Сон глубокий прикурнувших

хат.

Н. Т.

Отклики и разъяснения.

В «Беседе Ксенофона-деда», помещенной в № 118 «Красного Алтая», сообщалось, что в деревне Шмаково в ККОВ избран псаломщик. На это сообщение поступила поправка, в которой говорится: Псаломщик из ККОВ был убран еще до появления «Беседы Ксенофона-деда»

В ответ на заметку «Так не годится», помещенную в «Красном Алтае» № 76, от Барнаульской почтово-телеграфной конторы поступило сообщение, что письмоносец с. Верх-Камышенки, Чумышского района, Фокин с занимаемой должности снят.

Заметка, помещенная в № 115 «Красного Алтая» под заглавием «Учитель старомодник», не соответствует действительности. Учитель Неупокоев принимал активное участие в проведении первомайских торжеств.

Порешили трактор купить.

Перед приходом тракторов был послан коммунар на курсы трактористов. И в этот же момент у коммунаров созрел план, в связи с приобретением трактора, расширить посевную площадь, дабы увеличить товарность хозяйства.

Задумали—сделали.

Посоветовались с участковым агрономом, как можно увеличить посев пшеницы на разбитых 8-ми полях, не нарушая в дальнейшем правильности севооборотов; агроном дал совет коммуне, что посев пшеницы можно увеличить еще на 40 дес. И теперь картина посева у нас такова: пшеницы поселят 80 десятин, семян клевера высевают 10 пуд., люцерны 5 пуд., американского пырея 5 пуд., и тимофеевки с клевером 6 пуд., овса посевяют 20 дес., вики с овсом 13 дес. и корнеплодов 5 десятин.

Со всем этим посевом при помоши трактора коммуна, на удивление самих коммунаров, справилась великолепно.

Благодаря удачному выбору коммунар коммунара—тракториста, работа трактора до сих пор продолжается без перебоев, и коммунары не раскаиваются, что поторопились купить трактор, а, наоборот, видят в нем большую пользу для сельского хозяйства и верят, что трактор в сельском хозяйстве сделает полную революцию.

В. Лошкарев.



Червонкин, агент по заготовке льна, у нас живет и по всем-то дням и ночам нам по-кою не дает.

— Какое вы от него беспокойство имеете?

Тут мой приятель к уху подвинулся и руками на метрическую меру раздвинулся.

— Каждый день агент на лошадях катается, самогон пьет, а заготовку-то льна не ведет.

Во, как! Извольте, вот еще факт.

Председатель Черемушкинского сельсовета Бурунов батраков себе нанимает, а коллективных договоров не заключает.

Еще вот что с ним бывает: он по целым неделям самогон распивает. Кроме того, Бурунов своим положением хвастится и на каждого гражданина нецензурными словами валится. Потом, он совершенно не признает батраком за организацию и всегда председателю батраком даает нотацию.

От таких дел, надо признаться, я даже поседел.

Ну-с, гражданин, до повидания, до приятного свидания, мой вам привет! Ксенофонт-дед.

По селам и деревням.

Чистюньский район.

Детские площадки. По району будут организованы две детские площадки и ясли. Ясли будут открыты в селе Чистюньке. Ясли открываются на средства кооперативных организаций.

Посев. Районным комитетом ККОВ посажено 25 десятин хлеба. Половина посева была произведена коллективным способом.

Чистюньским районным комитетом ККОВ взята легковая гоньба и перевозка кольцевой почты.

Работа среди кустарей. Райкомом ВКП и Райисполкомом ведется организационная работа среди кустарей.

Косихинский район.

Борьба с сифилисом. Районной больницей ведется борьба с сифилисом путем лечения. Для сифилитиков устроен

Праздник Красного Флота.

У ворот СССР—надежная стража.

Эта стража—Красный Флот.

Не иметь крепкого боеспособного флота—значит открыть ворота нашей страны для всякого желающего войти в них.

Так-ли это? Ведь, казалось бы: вздумай неприятелю двинуть к нашим берегам свои боевые корабли,—Красная армия сумеет дать им должный отпор.

Посмотрите на карту Советского Союза,—и увидите как громадны ее рубежи.

Общее протяжение границ СССР 53.000 километров. Из них на сухопутные границы приходится 14.000 км., и на морские—39.000 км. Другими словами, сухопутные границы составляют только одну четверть общего их протяжения, а морские три четверти.

В силах-ли наше государство выставить такие силы Красной армии, которые смогли бы охранять эти границы от противника, имеющего мощный флот и способного в каждый момент высадить на наше побережье многочисленные войска.

Нет, мы этого сделать не в силах. Это потребовало бы колоссальных средств, колоссальной живой силы.

Но ведь корабли стоят очень дорого. Высчитано, что на средства, которые затрачиваются на постройку одного современного линейного корабля (дредноута), можно приобрести полное техническое оборудование для армейского корпуса.

А ведь на дредноуте всего 1200—2000 бойцов, в то время как в корпусе их 40.000.

Вот это-то обстоятельство и говорит само за себя. Если постройка дредноута стоит столько же, сколько оборудование, то содержание 1200—2000 челов.



ТОВ. ЗОФ.

Начальник морских сил СССР.

стоит значительно дешевле, чем 40.000. Правда, дредноут несет еще и другие расходы, но в общем содержание его обходится в десять раз дешевле, чем содержание армейского корпуса.

Высчитано, что морские силы, постройка которых стоит столько же, сколько стоит постройка лин. корабля, а, следовательно, оборудование корпуса, заменяется собой два корпуса.

Значит флот, который был бы способен защитить наши морские границы, стоит в несколько раз дешевле, чем содержание сухопутных сил. Притом количество бойцов во флоте требуется во много раз меньше, чем их потребовалось бы для сухопутной обороны.

Укреплять Красный Флот необходимо, укреплять его государству выгодно. Он—верный, надежный страж у ворот в наш Советский Союз.

За бережливость и экономию.
С режимом экономии многие наши хозяйственники ни тянут, ни везут. В коммунальном тресте экономят копейки, а рубли теряют. «Экономия» в Крайиздате.

Предварительные результаты по кампании режима экономии.

РКИ были запрошены от учреждений и предприятий сведений, как последними проводится режим экономии. От запрошенных 82-х учреждений и предприятий поступило: от отделов Окружсполкома 8, по линии местной промышленности 3 и от учреждений сибирского значения и СССР 8. Таким образом, не все предприятия дали сведения, просимые РКИ, что без замедления, конечно, следовало бы выполнить.

По общему подсчету, намеченные мероприятия по режиму экономии сводятся к следующему: ежемесячная экономия выразится в 15.000 руб. Кроме того, возможна единовременная экономия путем сжатия накладных расходов и пр. до 50000 р.

Основные мероприятия, на которые обращают внимание предприятия, (серезно проводящие директивы партии и советской власти), таковы:

1) Пересмотр статей накладных расходов, сокращение канцелярских и телеграфных расходов, урезка командировочных, коммунальных услуг, выездного транспорта и пр. 2) Просмотр штата, их действительная нагрузка и улучшение аппарата. Увязывание работы с производственными и экономикомиссиями и содействие ревизионным комиссиям.

Но, наряду с этим, для ряда наших окружных учреждений и предприятий, повидимому, письмо Дзержинского и директива ВСНХа не обязательны. На запрос органа советского и пар-

Слет перемениников.

Ранним утром 29 мая призывающие, подлежащие сбору, организованной колонной движутся в красные казармы.

7 утра. Перед штабом полка утреннюю тишину рвут звуки оркестра. Коротенький митинг о задачах этого сбоя, наказ призывающим, немного о международном положении.

Внимательные, разношерстные шеренги, вокруг пестрая толпа провожающих: семьи, комсомолки, представители ячеек.

Бодрые лица, веселые глаза, улыбки...

После митинга медицинский осмотр, а затем «санитарная обработка».

— Пускай поучатся, а два месяца мы проживем.

— Облегченье-же против прежнего-то. Шутка-ли, раньше четыре года солдат лямку тянули, а теперь поучится два месяца в год—живи себе.

Нет и в помине прежних слезий причитаний, как было при отправке «рекрутов».

Из складов в корпус непрерывно носят новое обмундирование для перемениников. Шинели, болтники, фуражки, гимнастерки.

В одном углу обмундирование уже раздают. Еще в своей одежде, но все уже надели новые зеленые фуражки. Разбирают полученные вещи, перекидывают



Длинные красные корпуса замыкают громадный двор красных казарм. На желтом песке белеют три палатки, в одной из них длинный «затылок»: стригут волосы всем призывающим.

— Подходи, подходи, товарищи, стричься всем!

И выходят из палатки, блестя белыми и гладкими, как биллиардный шар, головами.

Неправильный четыреугольник каменных корпусов кишит, как «муравейник». Кучки призывающихся в разном «гражданском» платье (еще не похожих на военных), зеленые с ног до головы кадровики-красноармейцы, у ворот яркая и пестрая толпа женщин—матери и жены.

Шутят, смеются.

ются штуками, взрывы здорового, молодого смеха заглушают песню недурного тенора. Это поет вполголоса призывник, сматывая полученные обмотки. Скатают шинели, аккуратно складывают в сумки белье.

— В баню, товарищи!!! И разнокалиберная, в разных штанах и рубахах рота двигается в баню, а оттуда приходят в одинаковых костюмах, раскрасневшиеся, с молодым задором в глазах под длинными козырьками.

И уже чувствуется часть, видна подтянутость.

Перемениники готовы начать свою десятинедельную практическую учебу.

П. Стрижков.

БОРЬБА с туберкулезом есть борьба за коммунизм.

РЕЖУТ ЭКОНОМИЮ.

«Сократили» сверхуроч-

ные.

Чтобы избежать сверхурочных работ на заводе «Молот и Серп» при постоянной работе машинного отделения было установлено четыре смены. Что же получилось? При трех сменах рабочие выгоняли сверхурочных по 25 дней в месяц и сейчас при четырех сменах также загоняют сверхурочно по 25-ть дней.

Для чего, спрашивается, было устанавливать четыре смены. Наверное для того, чтобы дать возможность еще больше тратить средства на оплату сверхурочных. Свой.

Недалеко до несчастного случая.

На пивоваренном заводе 22 мая из-за осушки котла пришлось остановить работу на целых два часа. Воду в котел пришлось накачивать рукавом. Чем же вызвана осушка котла? Камерон законтрабарил и перестал подавать воду, а запасный камерон работать на обычном паре не мог, потому что по разным мал.

Машинист Плигин почему-то запасный большой камерон снял,

Не-то режим экономии, не-то растрата в Баротделении Крайиздата.

Спец спецу—рознь.

Но иногда в определении спеца доходят до курьезов. Есть учреждения, где не только бухгалтеры и счетоводы, но даже и кучера получают спецставку.

Обычно же спецом считают того, кто достаточно хорошо справляется с делом.

А теперь разрешите перейти к такому факту.

Наш корреспондент пишет: «За учет магазина (дело происходит в Сибирьиздате. Ред.) все служащие получили 100 р., а замаг Кучин—120 р.

Пытаемся выяснить—в чем дело, и получаем такой ответ:

«Завмагазином т. Кучину за работу по учету магазина, по обработке учетных карточек в количестве 10000 штук, что у него отнимает по 4—6 часов сверхурочно, и за образцовую, сравнительно (!?) постановку работы магазина, каковая также в течение всего года отнимала много времени, и имея в виду задолженность в сумме 180 руб., с его счета (т. е. Кучина) списано 120 руб. На руки наличными не выдавалось ни одной копейки!»

Ну разве это ли еще не экономия?! Человек, можно сказать, трудился в поте лица, перевернулся 10000шт. бумажек, а главное—«сравнительно образцово поставил дело» (чем же еще не спец?), накопил 180 рублей долгую и вдруг—списать с него 120 руб. Ну да какой-же это расход? Это просто режим экономии.

Судите сами, как было не выдать, когда человек задолжался.

Брак уменьшился.

На овчинном заводе Меххретра в прошлом году при мастере Борбове брак доходил до 20 проц., в этом же году при мастере Усанове брак за первое полугодие равняется 01 проц.

Такое крупное достижение в выпуске фабриката относится в большей части к умелому и сознательному руководству мастера Усанова.

Беневольский.

Директор Коммунтреста с места в карьер взялся бороться за режим экономии и первым делом распорядился не давать чаю рабочим электро-водопроводной станции. Не кипятку (этого добра на станции хватит), а той самой китайской травки, которую рабочие в кипятке заваривали и пили каждый день во время обеда. Расходовалось на покупку чая для рабочих в месяц 1 рубль.

Рабочих на станции 100 человек, значит по копейке с человека экономят.

Оно хорошо, конечно, ведь «без копейки рубля не бывает», но... такими копейками не скроются индустриальные наскребем.

И смешно и досадно стало рабочим, когда директор сказал, как отрезал:

— Не будет вам, товарищи, чаю, потому «режим экономии».

Смешно и досадно потому, что экономят на таком деле рубль, а в других местах тратятся непроизводительно многие сотни рублей.

Вот пример. В октябре 25 г. Коммунтрест поставил из своего материала телефон и электролюминесценцию б. окр. инженеру Ширвину. Хорошее освещение вышло, с пластонами, с брачками, люстрами, со всеми удобствами, одним словом

Трехфазный.

а установил маленький, который оказался негодным для подачи воды в котел.

Нужно администрации установить еще один камерон, а то такая экономия приведет к катастрофе (взорвётся котел).

Рабкор 100.

Машину «обмывали», а рабочая стояла.

На дрожжевом заводе 27 мая пустили в ход отремонтированную паровую машину. Механик Мункин с радости, что машина пошла, решил: «надо машину вскрыть». Принесли две бутылки хлебного, собралось членов 10 рабочих—и пошла писать губерния... Пока машину обмывали, прошло около 2-х часов.

А ну-ка, механик Мункин, подсчитай, сколько потеряло производство за это время. Пика.

Учились и, выходит, напрасно.

Как яркий пример неумелого подхода к режиму экономии, следует показать на следующий факт, о котором сообщается в одной из сибирских газет: Оканчивавшие воспитанники промышленно-экономического техникума в летнее время должны идти на практику. Практика необходима, но поскольку она представлена в зависимости от оплаты за счет тех предприятий, где практиканты будут работать, то ходороги, прикрываясь режимом экономии, определенно заявляли, что платной практики они предоставить не могут. Иначе говоря, пропадают государственные средства, на которые воспитанники учились, пропадает многолетний труд, который они затратили на прохождение теоретического курса.

Экономить надо не на этом, не на сокращении таких расходов, которые впоследствии могут принести пользу общегосударственного значения, тем более что пройденный курс уже некоторой степени гарантирует полезность воспитанника.

Отказать ему в практике—равносило отказывать государству в квалифицированном работнике, в котором наше хозяйство, наша промышленность так остро нуждается.

Вывод ясеный—подняв квалификацию работника, усовершенствуем производство, улучшим качество продукции и этим съэкономим гораздо больше, чем крохоборством.

А. Г.

Съэкономили рубль, а потеряли сотни.

обошлось все это в 275 руб. в кредит.

Начиная с октября и по май месяц, талантливый инженер освещался 250 свечами, не платя копейки, а потом продал дом вместе с освещением и скрылся неизвестно куда, оставшись должен Коммунтресту 355 рублей.

Сработано «наять». Особенно для окр. инженера. Не плохо сработал и Коммунтрест. Промигать этакое дело,—ведь это не барак начали. Бухгалтерия у Коммунтреста не маленькая, можно было своевременно взыскать деньги за электро-материал.

Просмотрели Ширвина и 5 районных контролеров, на обязанности которых следить, чтобы не было хищений электроэнергии.

Освещался человек на виду у всех 8 месяцев, а в конторе даже и не знали об этом, и счета лицевого ему не открыли.

Вот вам и накладный расход! И не маленький расход. А то удивили — рубль съэкономить. Надо посоветовать нашему директору-хозяйственнику экономить там, где это действительно нужно и можно, а не заниматься борьбой за режим экономии в копеечном масштабе.

За день.

Льготный отпуск леса. Для нужд сельского населения Барнаульским обществом намечено к отводу: 36 дес. хвойных и до 50 дес. лиственных пород, кроме того, в порядке мер ухода за лесами, будет отпущено 310 кубов строевого и 690 кубов дровяного. Беднейшему населению лес будет отпускаться на льготных условиях и частично—бесплатно.

Опыты с чистосортными в деревне. Алейским Риком производятся опытно-секционные посевы чистосортной пшеницы, под которые занято до 150 д.

Работы ведутся под наблюдением участкового агронома.

Лото и тир—в летнем саду. В летнем саду Окруко деткомиссии намечается организация лото, тир для стрельбы и кегельбан. На оборудование игр, отпускается 300 руб.

Движение средств деткомиссии. На 1-е января на остаток кассы значилось—1697 р. 10 к.

За 1-ю кварту (январь—март) поступило 6509 р. 49 к. и за этот же период израсходовано на детпомощь разных видов—6342 р. 18 к. Остаток на 1-е апреля—1864 р. 41 к.

Малайрийный отряд Рокк в деревне. Организованный Барнаульской малайрийной станцией малайрийный отряд Красного Креста выехал в Бийский округ, для работы по обследованию и хинизации населения.

Отряд захватит районы: Усть-Чарышский, Тогульский, Новинский и Смоленский, а также пригороды: Текстильфабрику и стеклозавод. Состав отряда: врач (он же завотряда), энтомолог и сестра.

Льготное кредитование частного жилищного строительства. Общество Взаимного Кредита выдает ссуды на льготных условиях на постройку новых и капитальный ремонт старых жилых строений. Особо льготные условия для кустарей, ремесленников, служащих и рабочих.

Театр и музыка.

„Баядерка“.

В пятницу, 28 мая состоялась первая в летнем сезоне постановка музыкальной комедии. Шла «Баядерка». Содержание хорошо известно барнаульским любителям искусства этого жанра. Не собираясь исчерпывающе судить о составе первой постановки, скажем пока несколько слов о главном голосовом персонаже, этих «трех китах» прибывшей группы. Безусловно центральное место в ней занимает Молчанов (баритон). Он представляет из себя по голосовым средствам, игре и внешности гармонический комплекс. Все у него, говорят Раджами из «Баядерки», достаточно хорошо. Масалова (сопрано) опытная артистка, с довольно звучным голосом, но с сомнительным верхним регистром голоса. Каскадная Черкашина обладает также достаточно данными для ансамбля. Простак Ланов—весьма опытный, видимо артист с большим темпераментом, но перебарывает в юморе и отсебятине. Слабое место в опереточном составе—это комики. Один из них (муж) заметно выделяется. Другой два директор и предводитель клики, судя по этому выступлению, пока не проявили себя с выгодной стороны. Балет симпатичен. Хор не ровен по составу. Засилье женских голосов. Оркестр под умелым руководством дирижера Маломета преобразился, хотя местами и привыкал.

Декорации сносны, но плафоны на

стенах во втором акте не художественны, аляповаты, лубочны.

Андров.

Извещение.

В понедельник, 31 сего мая, в 6 ч. вечера, в помещении Горрайкома ВКП (б) созывается совещание секретаря ячеек ВКП (б) совместно с секретарями комфракций, фабзакомов, месткомов и ячейковых женергизаторов.

Явка обязательна и без опозданий.

Секретарь ГРК ВКП (б) Шамшурина.

ОПЕЧАТКА.

В приказе Окристполкома № 28-16/А, от 20 мая с. г., о порядке заполнения расчетных книжек, опубликованном в газете «Красный Алтай» № 117 от 26/V—26 г., во вступительном пункте вспомнила ошибку: напечатано: «в развитие ст. 24 КЗТ», следует читать: «в развитие ст. 29 КЗТ».

Секретарь Окристполкома Малышев.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

№ 29-18/а.

гор. Барнаул.

26-го мая 1926 года.

На основании декрета ЦИК и СНК Союза ССР от 12/XI 23 года, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет постановляет:

§ 1. Взимание основной ренты с городских земель за 25—26 г. производится по ставкам, утвержденным постановлением ЦИК и СНК Союза ССР 18/IX 1925 г., в размере одной копейки с квадратной сажени.

§ 2. С городских внеселитебных земель с.х. пользования взимание основной ренты производится по ставкам, утвержденным Экономическим Совещанием РСФСР от 22/VIII 25 г., в размере 0,15 коп. с квадратной сажени.

ПРИМЕЧАНИЕ: За внеселитебные земли не с.х. пользования основная рента взимается в размере одной копейки с квадратной сажени.

§ 3. Установить взимание основной ренты за 25—26 б. год с земельных участков, находящихся в пределах селитебной черты г. Барнаула, в следующих размерах:

А. За усадебные участки, обслуживающие занятые под жилье строения.

Группиров. строений по жил. площасти.

Ставки дополнительной ренты в копейках.

Районы	До 18-ти квадрат. саж.	Свыше 18 кв. с. до 30 кв. саж.	Свыше 30 кв. с. до 42 кв. саж.	Свыше 42 кв. с. до 50 кв. саж.	Свыше 50 кв. саж.
I	11,2	14,8	19,5	26,5	35,8
II	8,5	11,2	15,7	20,2	27,4
III	7,6	10,0	14,2	18,1	24,7
IV	5,2	7,0	9,7	12,7	17,12
V	4,8	5,8	8,2	10,6	14,5
VI	8,1	4,8	6,1	7,9	10,6
VII	2,8	3,7	5,5	7,0	9,7
VIII	2,5	3,4	4,9	6,4	8,8

ПРИМЕЧАНИЕ 1: При применении ставок дополнительной ренты исходить из размеров жилой площасти строений, не включая в нее кухни, коридоры, передние и т. п., фактически не используемые под жилье; площасть полуподваловых и чердачных помещений считать в размере 50 проц.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: В случае нахождения на одном земельном участке жилых строений, принадлежащих разным владельцам, при обложении земельного участка считать одной окладной единицей, но причитывающуюся с каждого отдельного владения рентную сумму взимывать с фактического владельца, пропорционально размерам находящейся под жильем земельной площасти, если между владельцами не произведен оформленный надлежащим порядком раздел.

ПРИМЕЧАНИЕ 3: Описание границ районов города Барнаула опубликовано в газете «Красный Алтай» № 25 1925 года.

Б. За земельные участки под промышленными предприятиями рента уплачивается по приводимым ниже ставкам в зависимости от местного нахождения этих участков, но независимо от того, уплачивается ли эти предприятиями промтакс или не уплачивается.

Р А И О Н Ы							
1	2	3	4	5	6	7	8
Ставка дополнит. ренты с 1 квад. сажени	38,5	29,5	26,5	18,5	15,5	11,5	10,5

В. За земельные участки, занятые под торговые и складочные помещения, 4 р. 50 к. с 1 кв. сажени фактической площасти под торговыми или складочными помещениями и 2 р. за 1 кв. саж. с перечисляемой в порядке ст. 57 инструкции по ренте усадьбы к торговому и складочному помещениям.

Г. За находящиеся в пределах селитебной черты города участки, занятые под промышленные сады и огороды, а также за незастроенные земельные участки, сдаваемые под огородные культуры, 2,5 коп. с 1 кв. сажени.

Д. За земельные участки внеселитебных земель, занятые под промышленные сады и огороды сверх выделяемых 250 кв. саж. для обслуживания строений, 1 коп. с квадратной сажени.

ПРИМЕЧАНИЕ: Означенные в лит. «Д» участки, выделяемые для обслуживания жилых строений в указанном размере, облагаются по 2,5 с 1 кв. сажени.

§ 4. Основную и дополнительную ренту с городских земельных участков, находящихся в эксплуатации госпредприятий и входящих в ведение Ц. Х. органов Союза ССР, взыскивать:

а) С участков, занятых фабрично-заводскими помещениями и сооружениями, равно и их складами, основную ренту в размере 1 коп. с кв. сажени и дополнительную в размере 4 коп. с квадратной сажени.

б) С участков, занятых торговыми и конторскими помещениями, основную ренту в размере 1 коп. с кв. сажени и дополнительную в размере, указанном в § 3 лит. «В».

ПРИМЕЧАНИЕ: За городские земельные участки, занятые товарными складами означенных предприятий, ведущими исключительно складские операции, рента взыскивается в размере: основная 1 коп. с кв. сажени и дополнительная 4 к. с кв. сажени.

§ 5. От взимания основной и дополнительной ренты в городской черте освобождаются следующие земли:

а) под реками, каналами, озерами, прудами и болотами.

б) Под улицами, переулками, дорогами и площадями, кроме частей их, подъездных для рыночных целей.

в) Под состоящими в общественном пользовании городскими садами, скверами, бульварами, парками, детскими площадками и т. п. местами общественного пользования.

г) Под зданиями (с принадлежащими им дворами), которые заняты государственными учреждениями и предприятиями, содержащими в смешном порядке по общегосударственному или местному бюджету.

д) Под Дворцами Труда, под домами, занятами просветительными организациями, рабочими клубами и домами-коммунами.

е) Под зданиями (с принадлежащими к ним дворами), которые заняты учеными, учёными и лечебными заведениями, домами отдыха, детскими домами и колониями и инвалидными учреждениями, организованными государственными (центральными и местными) учреждениями и предприятиями, хотя бы действующими на началах коммерческого расчета, и профессиональными организациями.

ж) Участки как застроенные, так и не застроенные, занятые коммунальными, водопроводными, канализационными, асенизационными, освещительными и транспортными сооружениями, хотя бы и не состоящими на бюджете, а также коммунальными кладбищами.

з) Под лесами и кустарниками, под полевыми угодьями и лугами, облагаемыми единым сельхозналогом, а также под общественными прогулочными и выгонами, кроме частей, обращенных под застройку, под склады или огороды.

и) Под Современно не удобные под пользование земли (овраги, обрывы, водомоины и т. п.) и неэксплуатируемые участки.

м) Участки, сданные по договорам застройки для возведения жилых строений в течение первых трех лет со дня возведения таких строений.

н) Под лагерями, стрельбами, полигонами, аэродромами и посадочными площадками, находящимися в ведении или пользовании военных дел.

о) Под государственными промышленными заведениями, приведенными в установленном порядке в состояние консервации, если участки

эти не используются для каких-либо посторонних предприятий и надобностей.

§ 6. Освобождаются от основной и дополнительной ренты в 25—26 б. года:

а) Земельные участки, занятые красноармейцами или их семьями обрабатываемые непосредственно ими без применения наемного труда.

б) Земельные участки, находящиеся под жилыми помещениями, занятые семьями красноармейцев, при условии, если эти помещения не сдаются в наем.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1) Освобождение от основной ренты упомянутых пунктах «а» и «б» земельных участков не допускается, если с них взимается в пользу органов коммунального хозяйства арендная плата эта на общих основаниях должна быть обращена в 1-ю очередь на покрытие основной ренты.

2) Указанные льготы в пунктах «а» и «б» также предоставляются лицам командного, административного, политического, медицинского и ветеринарного состава.

3) Под красноармейцами подразумеваются следующие лица:

а) призванные в армию и флот в порядке отзыва воинской повинности и не выслужившие еще установленный действующим законом срок.

б) добровольцы, поступившие на военную службу до срока призыва их сверстников в Рабоче-Крестьянскую Красную армию и Рабоче-Крестьянский Красный флот.

Под семьями красноармейцев разумеются: родственники, живущие вместе и ведущие одно хозяйство или живущие на